



# HEURTEY PETROCHEM

Communiqué de presse

**Taux de marge d'exploitation maintenu en 2009**

**malgré une baisse de chiffre d'affaires de 14%**

**Bonne visibilité pour 2010/2011 : Carnet de commandes de 265 M€**

Vincennes, le 16 mars 2010, Heurtey Petrochem (ISIN FR0010343186) annonce ses résultats pour l'exercice 2009.

<i>Chiffres audités, en M€</i>	<b>2009</b>	2008
<b>Chiffre d'affaires</b>	<b>200,1</b>	232,2
<b>Résultat d'exploitation</b>	<b>7,4</b>	8,5
<b>%</b>	<b>3,7%</b>	3,6%
<b>Résultat financier</b>	<1 >	<1,4>
<b>Résultat exceptionnel</b>	<0,2>	0
<b>Impôt sur les bénéfices</b>	<1,7>	<1,8>
<b>Résultat net avant dotations écarts acquisition</b>	<b>4,5</b>	5,3
<b>Résultat net part du groupe</b>	<b>2,8</b>	4,1

<b>Carnet de commandes</b>	<b>265 M€</b>	270 M€
----------------------------	---------------	--------

## **Un chiffre d'affaires contrasté selon les activités**

Le chiffre d'affaires d'Heurtey Petrochem s'élève à 200,1 M€ au 31 décembre 2009.

Dans une conjoncture économique perturbée, marquée par un attentisme des grands opérateurs pétroliers, l'évolution du chiffre d'affaires a été très contrastée selon les activités.

Si le raffinage et la pétrochimie ont souffert de ce ralentissement économique très marqué dans la zone Amérique du Nord où des contrats ont été arrêtés et des projets en discussion reportés, les activités dans le domaine de l'hydrogène ont progressé très fortement. Ainsi, le chiffre d'affaires de l'activité hydrogène a presque doublé au cours de l'exercice (+90%) et représente désormais, au 31 décembre 2009, 33% de l'activité du groupe contre 15% un an plus tôt.



## HEURTEY PETROCHEM

La répartition du chiffre d'affaires par zone géographique en 2009 fait ressortir la part toujours très importante (39%) réalisée sur les marchés indien et asiatique, le maintien du chiffre d'affaires en Europe (24%), la décroissance marquée du marché nord américain qui ne représente plus que 13% du chiffre d'affaires en 2009 contre 25% en 2008 et enfin la part croissante des activités réalisées en Russie (14% contre 5% en 2008).

### **Maintien du taux de marge d'exploitation**

Le résultat d'exploitation d'Heurtey Petrochem s'élève à 7,4 M€ en 2009, soit une marge d'exploitation de 3,7% contre 3,6% en 2008. Cette légère progression du taux de marge d'exploitation dans un contexte de baisse du chiffre d'affaires reflète, en moyenne, une bonne tenue de la rentabilité opérationnelle des projets.

Compte tenu de la baisse de l'endettement financier et des charges financières correspondantes, le résultat financier est en amélioration de +0,4 M€ à <1 M€> contre <1,4 M€> en 2008.

Le résultat net, avant dotations aux amortissements des écarts d'acquisition, s'établit à 4,5 M€. Les dotations aux amortissements des écarts d'acquisition qui s'élèvent à 1,5 M€ correspondent aux écarts d'acquisition liés aux acquisitions du groupe Petro-Chem Development et de PFR Engineering Systems. Le résultat net part du groupe, après prise en compte des intérêts minoritaires, ressort à 2,8 M€. Le résultat net dilué par action s'élève à 0.80 €/action.

Avec 27,1 M€ de capitaux propres, 44,7 M€ de trésorerie active et un endettement financier limité à 13,2 M€, Heurtey Petrochem bénéficie d'une situation financière saine.

Le Conseil d'Administration d'Heurtey Petrochem proposera à l'Assemblée Générale des actionnaires du 21 mai 2010, le versement d'un dividende de 0,50 € par action.

### **Une bonne visibilité grâce à un carnet de commandes de 265 M€**

Heurtey Petrochem affiche au 31 décembre 2009 un carnet de commandes fermes de 265 M€ qui se répartit à 40% dans l'hydrogène, 32% dans le raffinage et 28% dans la pétrochimie.

L'écoulement de ce carnet de commandes devrait se répartir à hauteur de 160 M€ à 185 M€ sur l'exercice 2010 ; le solde, soit 80 M€ à 105 M€ concernant l'année 2011 et au-delà.

En outre, depuis le début de l'année 2010, le Groupe a signé un montant de 48 M€ de contrats incluant notamment un contrat de 25 M€ pour la fabrication et la livraison de deux fours de raffinage en Inde pour IOCL.



# HEURTEY PETROCHEM

## Un groupe bien positionné pour profiter de la reprise prévisible de l'activité

En 2009, Heurtey Petrochem s'est renforcé avec:

- L'augmentation de la productivité, de la qualité et des capacités de production de Béta Heurtey, l'usine de fabrication du groupe implantée en Roumanie.
- La montée en puissance opérationnelle des filiales du groupe en Inde et en Russie qui constituent des régions stratégiques car particulièrement actives.

Dans ces conditions, en prévision d'une reprise progressive du marché en 2010 notamment au Moyen-Orient, en Inde et en Russie et compte tenu de son carnet de commandes élevé, Heurtey Petrochem est confiant dans sa capacité à consolider ses positions sur le marché des fours d'hydrocarbures et à poursuivre son développement commercial sur les marchés émergents.

### **A propos d'Heurtey Petrochem ([www.heurtey.com](http://www.heurtey.com))**

Heurtey Petrochem, un des leaders mondiaux des fours d'hydrocarbures, offre aux grands acteurs du marché pétrolier une gamme complète de fours de procédés destinés à la transformation des hydrocarbures en produits dérivés. L'offre d'Heurtey Petrochem couvre l'ensemble des technologies de fours dans les domaines du raffinage, de la pétrochimie et de l'hydrogène. Le groupe contrôle la totalité des phases d'un projet de four, de l'étude de faisabilité, à la conception, la fabrication et l'installation.

Heurtey Petrochem se développe fortement sur les cinq continents, s'appuyant sur un large réseau de filiales dans le monde -Afrique du Sud, Allemagne, Corée, Roumanie, Inde, Singapour, Etats-Unis, Russie, Turquie- dont Petro-Chem Development en Amérique du Nord. Le groupe a réalisé un chiffre d'affaires de 200 M€ en 2009 et compte aujourd'hui 670 collaborateurs. Heurtey Petrochem est coté en continu sur Alternext de NYSE-Euronext Paris et est certifié « Entreprise innovante » par Oseo.

### **Contacts**

---

#### **Heurtey Petrochem**

Dominique Henri – Président- Directeur Général  
Jacques Moulin – Directeur Général Délégué  
Gregory Matouskoff – Directeur Financier Groupe  
Valérie Garnier – Relations Investisseurs  
01 41 93 80 23 - [invest@heurtey.com](mailto:invest@heurtey.com)

#### **Actifin**

Communication financière  
Anaïs de Scitivaux  
01 56 88 11 11  
[adescitivaux@actifin.fr](mailto:adescitivaux@actifin.fr)



# HEURTEY PETROCHEM

## ANNEXES AU COMMUNIQUE :

Compte de résultat consolidé  
Bilan consolidé  
Tableau des flux de trésorerie

<b>COMPTE DE RESULTAT CONSOLIDE (en K€)</b>	<b>2 009</b>	<b>2 008</b>
Chiffre d'affaires	200 141	232 237
Autres produits d'exploitation	1 138	2 975
Achats consommés	-166 257	-202 863
Charges de personnel	-24 019	-19 322
Autres charges d'exploitation	-452	-1 300
Impôts et taxes	-996	-946
Variations nettes des amortissements et des provisions	-2 161	-2 306
<b>Résultat d'exploitation</b>	<b>7 394</b>	<b>8 475</b>
	3,7%	3,6%
Charges et produits financiers	-998	-1 412
<b>Résultat courant des sociétés intégrées</b>	<b>6 396</b>	<b>7 063</b>
Charges et produits exceptionnels	-190	33
Impôt sur les bénéfices	-1 720	-1 803
<b>Résultat net des entreprises intégrées</b>	<b>4 486</b>	<b>5 293</b>
Dotations aux amortissements des écarts d'acquisition	-1 476	-1 014
<b>Résultat net de l'ensemble consolidé</b>	<b>3 010</b>	<b>4 279</b>
Intérêts minoritaires	-254	-173
<b>Résultat net (part du groupe)</b>	<b>2 756</b>	<b>4 106</b>



## HEURTEY PETROCHEM

<b>BILAN CONSOLIDE (en K€)</b>	<b>2 009</b>	<b>2 008</b>
Actif Immobilisé	40 413	39 405
Stocks et en-cours	1 210	733
Clients et comptes rattachés	59 546	76 713
Autres créances et comptes de régularisation	8 487	12 753
VMP & Disponibilités	44 743	25 479
<b>Total Actif</b>	<b>154 399</b>	<b>155 083</b>
Capitaux Propres	27 115	26 953
Intérêts hors groupe	1 085	1 115
Provisions pour risques et charges	2 351	2 605
Emprunts et dettes financières	13 235	18 818
Fournisseurs et comptes rattachés	52 350	51 489
Autres dettes et comptes de régularisation	58 263	54 103
<b>Total Passif</b>	<b>154 399</b>	<b>155 083</b>

<b>TABLEAU DES FLUX DE TRESORERIE (en K€)</b>	<b>2 009</b>	<b>2008</b>
<b>Résultat net total des sociétés consolidées</b>	<b>3 010</b>	<b>4 277</b>
Elimination des effets d'actualisation & impôts différés	3 522	3 819
<b>Marge brute d'autofinancement</b>	<b>6 532</b>	<b>8 099</b>
Variation du BFR liée à l'activité	24 188	-9 885
<b>Flux de trésorerie liés aux activités opérationnelles</b>	<b>30 719</b>	<b>-1 786</b>
Acquisition et cessions d'immobilisations	-2 743	-5 190
Incidence des variations de périmètre	-1 699	-14 363
<b>Flux de trésorerie liés aux activités d'investissement</b>	<b>-4 442</b>	<b>-19 553</b>
Dividendes versés par la société mère	-1 596	-1 216
Dividendes versés aux minoritaires	-351	
Emissions / remboursements d'emprunts	-3 892	8 777
<b>Flux de trésorerie liés aux activités de financement</b>	<b>-5 838</b>	<b>7 561</b>
Incidence de la variation des taux de change	164	497
<b>Variation de la trésorerie</b>	<b>20 602</b>	<b>-13 281</b>